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ΕΝΔΙΕΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
 
ΘΕΜΑ 1Ο 
 
1.1. α 
1.2. γ 
1.3. δ 
1.4. α 
1.5. α. Λ β. Σ γ. Λ δ. Σ ε. Λ 
 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 
 

2.1.  α.   1622

11 3221: spssNa  

  52622

17 33221: pspssCl  

 

 β.  Το Cl17  έχει τη μικρότερη ατομική ακτίνα 

 

Αιτιολόγηση: Το Cl17  και το Na11  ανήκουν στην ίδια περίοδο. Σε αυτήν την 

περίπτωση όσο αυξάνει ο ατομικός αριθμός, αυξάνει το δραστικό πυρηνικό φορτίο 

και συνεπώς μειώνεται η ατομική ακτίνα. Άρα το Cl17 θα έχει τη μικρότερη ατομική 

ακτίνα. 
 

2.2. α.  323 NaHCOCOOHCHCH   

NaOHCuSOCHOCHCH  423  

332 NHCuClCHCHCCH   

 

β.  OHCOCOONaCHCHNaHCOCOOHCHCH 2223323   

 

OHSONaOCuCOONaCHCHNaOHCuSOOCHCHCH 242223423 3252 

 

ClNHCHCHCCCuNHCuClCHCHCCH 432332   

 

2.3. α. COONaCHClNHHCl 34   
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ΘΕΜΑ 3Ο  
α.   
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β.  
       4 

 

OHSOKMnSOCOOHCHCHSOHKMnOOHCHCHCH 242423424223 11245645 
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4mol          5mol 
; = 0,016mol       0,02mol 

 
Άρα: 
 

mLήLV
C

n
V

V

n
C 16016,0

1,0

016,0
  

 
 
ΘΕΜΑ 4Ο 
 

α.  
  OHCOOCHOHCOOHCH 3323   

 
αρχή       0,1        -             - 
 
μετ.        -x        x  x 
 
X.I.     0,1-x       x  x  
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  NaCOOCHCOONaCH 33   

   0,01M        ; = 0,01M 
 

  OHCOOHCHOHCOOCH 323  
 
αρχή       0,01       -             - 
 
μετ.        -y        y  y 
 
X.I.     0,01-y       y  y  
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β.  
 

       0,1M      0,01M           0,05M  COOHCH3  

COOHCH3        + COONaCH3                    0,005M COONaCH3  
                   V           V             2V 
 
 

MCVCVCOOHCH 05,021,0: 113   
 

MCVCVCOONaCH 005,0201,0: 223 
 

 
Το διάλυμα είναι ρυθμιστικό, άρα: 
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γ.  
                        

       MCOOHCH 1,03                 NaOHM2,0                                     pH=4 

                    V1       +                 V2                                       V1+ V2    
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)1(
1,0

)(1,0:
21

2
021013

VV

V
CVVCVCOOHCH


  

)2(
2,0

)(2,0:
21

2
212

VV

V
CVVCVNaOH


                   

 
 

OHNaCOOCHNaOHCOOHCH 233  

 
 
αρχή       C0      Cβ                - 
 
μετ.     - Cβ   - Cβ   Cβ        
 
X.I.     C0 - Cβ      -       Cβ  



 

 

 
 
Το νέο διάλυμα είναι ρυθμιστικό, άρα:  
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Τα ερωτήματα β και γ μπορούν να επιλυθούν και με τον αναλυτικό τρόπο. 
 


